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Losungsmengen linearer Gleichungssysteme
Graphische Interpretation

Jede lineare Gleichung mit zwei Unbekannten kann als E
Geradengleichung verstanden werden. Dazu wird die
Gleichung nach einer Variablen aufgeldst.

In einem linearen Gleichungssystem kann jeder solchen
Gleichung eine Gerade zugeordnet werden. Die Losung eines
solchen Systems ist die Menge der gemeinsamen Punkte
dieser Geraden.

youtu.be/k- vimeo.com/

oXFYqUANk 239771201

Losungsmengen linearer Gleichungssysteme Aufgabe:
Markieren Sie, welcher
Graph zu welcher
Gleichung gehért.

Anhand der graphischen Zusammenhange macht man sich
schnell klar, dass ein lineares Gleichungssystem keine, eine
oder unendlich viele Ldsungen haben kann.
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@ Bestimmen Sie die Lésungsmenge. @ Die folgenden Gleichungssysteme
_ B 9 besitzen unendlich viele Lésungen.

Tty = y=z- Geben Sie jeweils zwei Lésungen an.
a) 2z —y=20 dz—3y=3

—zrz+ y=1 T+y=2 y=3-z z—3y=4

B B 6 =2z + 2 3z — 9y = 12
D) 20—2y—=1 e z+2=—y 3 Ty o se-dy
3z — y=4
2z + 4y = 8 T=1y

b) 9z — 3y = 12
) x+2y=414 ) y=-2 ) 9z Y

@ Im folgende lineare Gleichungssystem ist der Parameter a € IR noch nicht bestimmt.
2z — 4y = 8
T—2y=a

a) Fur welchen Wert von a besitzt das LGS unendlich viele Lésungen?
b) Fur welchen Wert von a besitzt das LGS keine Lésungen?

¢) Begrinden Sie, dass es keinen Wert fur a geben kann, sodass das LGS eine

eindeutige Lésung hat.
(4) Gegeben ist folgende lineare Gleichung: 3z — 2y = —3

a) Erganzen Sie eine zweite Gleichung so, dass das entstehende LGS unendlich viele
Lésungen besitzt.

b) Erganzen Sie eine zweite Gleichung so, dass das entstehende LGS keine Losung
besitzt.

c) Ergénzen Sie eine zweite Gleichung so, dass das entstehende LGS die Lésung (1; 3)

als einzige Losung besitzt.
d) Warum kann keine Gleichung erganzt werden, sodass (1; 1) eine Losung des

entstehenden LGS ist?
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